



Protokoll der Jahreshauptversammlung am 16.03.2017, 20:00 Uhr, im Vereinslokal „Bei Addi“, Hochstraße 26, in 52078 Aachen-Brand.

Versammlungsleiter: Walburga Decker (Vorsitzende)
Protokollführer: Petra Vaterrodt (Geschäftsführerin)

Anwesende stimmberechtigte Mitglieder: 45

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Vorsitzende Walburga Decker eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden Mitglieder. Sie stellt fest, dass die Einladung satzungsgemäß erfolgte und die Tagesordnung bei der Einberufung der Versammlung mitgeteilt wurde. Somit ist die Versammlung beschlussfähig. Es liegen keine Anträge an die Versammlung vor. Es sind 45 stimmberechtigte Vereinsmitglieder anwesend.

2. Totengedenken und geistliches Wort

Michael Schürmann spricht in Vertretung von Präses Pastor Ralf Freyaldenhoven das geistliche Wort und bittet die Anwesenden der verstorbenen Mitglieder Hans Braun und Karl Gerrards zu gedenken.

3. Protokoll der Jahreshauptversammlung 2016

Das Protokoll wurde in dem an alle Mitglieder verteilten Jahresbericht 2016 veröffentlicht. Es wird darauf verzichtet es vorzulesen. Das Protokoll wird einstimmig genehmigt.

4. Geschäfts- und Kassenbericht des geschäftsführenden Vorstands, Bericht der Kassenprüfer

Walburga Decker verliest den Geschäftsbericht des geschäftsführenden Vorstands. Sie berichtet von den Sitzungen des geschäftsführenden Vorstands und des Gesamtvorstands, den Terminen des Vereins, den aktuellen Entwicklungen bei den Sportstätten und abteilungsübergreifenden Aktivitäten. Sie dankt allen Ehrenamtlern und Mitgliedern, die durch ihr Engagement dazu beigetragen hätten, dass der Verein heute so gut dastehe.

Beitragswartin Michaela Alt erläutert mithilfe von Tabellen und Grafiken die Mitgliederentwicklung und -struktur des Vereins.

Schatzmeister Robert Gier erläutert den Kassenbericht. Er stellt die ausgewiesenen Kassenstände sowie die Einnahmen und Ausgaben der Hauptkasse und der einzelnen Abteilungen vor. Die freie Rücklage wurde lt. Beschluss des geschäftsführenden Vorstands um 10.000 € aufgestockt. Somit erhöht sich die freie Umlage auf 80.000 €. Die gebundene Rücklage in Höhe von 10000 € wird aufgelöst.

Robert Gier erläutert, dass auch in 2017 die eingehenden Mitgliedsbeiträge vollständig an die Abteilungen ausgeschüttet werden. Über dieses Verfahren entscheidet der Gesamtvorstand jedes Jahr neu.

Die Kassenprüfung für das Jahr 2015 führten Bernd Reski und Jörg Klapschus am 06.03.2017 durch. Es wurden die Hauptkasse und acht Nebenkassen geprüft.

Es wurde festgestellt, dass die Kassenführung durch den Schatzmeister sehr verantwortungsbewusst, sachkundig und mit großer Sorgfalt erfolge. Die Prüfung ergab keine Gründe für Beanstandungen oder Hinweise zur Verbesserung. Hinsichtlich der Kassenführung empfehlen die Kassenprüfer der Jahreshauptversammlung die Entlastung des Schatzmeisters und des geschäftsführenden Vorstands. Walburga Decker dankt den Kassenprüfern für ihren Einsatz.

5. Neuwahl eines Kassenprüfers und Ersatzkassenprüfers

Bernd Reski scheidet nach zwei Jahren turnusgemäß aus. Als neuer Kassenprüfer wird Thomas Roger vorgeschlagen.

Ja-Stimmen: 45, Nein-Stimmen: keine, Stimmenthaltungen: keine
Thomas Roger nimmt die Wahl an.

Als Ersatzkassenprüfer bleibt Bartho Faßbender weiter Jahr im Amt.

6. Entlastung des geschäftsführenden Vorstands

Das Ehrenmitglied Helmut Groß wird als Wahlleiter bestimmt und übernimmt die Versammlungsleitung. Er dankt dem geschäftsführenden Vorstand, den Abteilungsleitern und allen anderen, die sich für den Verein engagieren, für die geleistete Arbeit und schlägt der Versammlung die Entlastung des geschäftsführenden Vorstands und des Kassenwarts vor.

Ja-Stimmen: 39, Nein-Stimmen: keine, Stimmenthaltungen: 1
Der geschäftsführende Vorstand wird somit entlastet.

7. Neuwahl des Mitglieder des geschäftsführenden Vorstands

Als Vorsitzende wird Walburga Decker vorgeschlagen.

Ja-Stimmen: 44, Nein-Stimmen: 1, Stimmenthaltungen: keine
Walburga Decker nimmt die Wahl an.

Walburga Decker dankt den Mitgliedern und übernimmt die Versammlungsleitung. Sie erklärt, dass das Amt des stellvertretenden Vorsitzenden neu zu besetzen sei, da Reinhold Becker aus persönlichen Gründen nicht mehr kandidieren wolle. Sie dankt Reinhold Becker im Namen aller Mitglieder für sein Engagement in den vergangenen sechs Jahren.

Als stellvertretender Vorsitzender wird Klaus Dieter Bellartz vorgeschlagen.

Ja-Stimmen: 45, Nein-Stimmen: keine, Stimmenthaltungen: keine
Klaus Dieter Bellartz nimmt die Wahl an.

Als Geschäftsführerin wird Petra Vaterrodt vorgeschlagen.

Ja-Stimmen: 44, Nein-Stimmen: 1, Stimmenthaltungen: keine
Petra Vaterrodt nimmt die Wahl an.

Als Schatzmeister wird Robert Gier vorgeschlagen.

Ja-Stimmen: 45, Nein-Stimmen: keine, Stimmenthaltungen: keine
Robert Gier nimmt die Wahl an.

Als Beitragswartin wird Michaela Alt vorgeschlagen.

Ja-Stimmen: 45, Nein-Stimmen: keine, Stimmenthaltungen: keine
Michaela Alt nimmt die Wahl an.

8. Jahreshauptversammlung 2018

Die Jahreshauptversammlung 2018 wird am Donnerstag, dem 8. März 2018 stattfinden.

9. Verschiedenes

Walburga Decker weist auf die Feier anlässlich der Einweihung des Marktplatzes hin, die vom 19. bis 21. Mai 2017 stattfindet, und appelliert an die Mitglieder, die Veranstaltung zu unterstützen, besonders im Hinblick darauf, dass der Verein auch immer große Unterstützung von Seiten des Bezirksamtes, der Bezirksvertretung und des Bürgervereins erhalte.

Sie weist darauf hin, dass nach wie vor nur schriftliche Abmeldungen vom Verein akzeptiert würden, und bittet alle Abteilungsleiter, dies nochmals an ihre Abteilungen weiterzugeben.

Sie erläutert die Aktionen von Optik Folian und der Sparkasse Aachen, bei denen der Verein im Falle von Einkäufen, bzw. Kontoeröffnungen von Jugendlichen durch Spenden profitieren könne.

Robert Gier berichtet, dass das 50-jährige Jubiläum der Sportanlage Wolferskaul in diesem Jahr gefeiert würde und dass es ein Fußballjugendturnier unter diesem Motto geben werde.

Joachim Meyer informiert über die geplanten Zeelink Gaspipeline, die mitten durch die Brander Naturschutzgebiete führen solle. Er verweist auf eine in Gründung befindliche Bürgerinitiative gegen diese Pläne und bittet alle, die mit der Verlegung durch das Naturschutzgebiet nicht einverstanden seien, an der für den 20.3.2017 geplanten Veranstaltung des Investors teilzunehmen.

Die Sitzung endet um 21:15 Uhr.

Aachen, 16. März 2017

Walburga Decker
(1. Vorsitzende)

Petra Vaterrodt
(Geschäftsführerin)